

日期：2026年2月8日（主日第一、二、三堂崇拜）

講員：劉志良牧師

講題：生命受教，恩中管教

經文：《創世記》3章8至21節

一、不用「隱瞞逃避」

8 天起了涼風，那人和他妻子聽見耶和華上帝在園中來回行走的聲音，就藏在園裏的樹木中，躲避耶和華上帝的面。9 耶和華上帝呼喚那人，對他說：「你在哪裏？」10 他說：「我在園中聽見你的聲音，我就害怕；因為我赤身露體，我就藏了起來。」

二、切勿「諉過於人」

11 耶和華上帝說：「誰告訴你，你是赤身露體呢？莫非你吃了那樹上所出的，就是我吩咐你不可吃的嗎？」12 那人說：「你賜給我、與我一起的女人，是她把那樹上所出的給我，我就吃了。」13 耶和華上帝對女人說：「你怎麼會做這種事呢？」女人說：「那蛇引誘我，我就吃了。」

三、接受「愛心管教」

16 又對女人說：「我必多多加增你懷胎的痛苦，你生兒女時必多受痛苦。你必戀慕你丈夫，他必管轄你。」17 又對亞當說：「你既聽從你妻子的話，吃了那樹上所出的，就是我吩咐你不可吃的，土地必因你的緣故受詛咒；你必終生勞苦才能從土地得吃的。18 土地必給你長出荊棘和蒺藜來；你也要吃田間的五穀菜蔬。19 你必汗流滿面才有食物可吃，直到你歸了土地……21 耶和華上帝用獸皮做衣服給亞當和他的妻子穿。」

結語

聖經讓我們學習到人在犯罪後會躲藏起來，不敢見上帝，又會在言辭上和責任承擔上躲藏起來，不肯坦白承認是自己有罪。但其實人坦誠地在上帝面前赤露躺開，不單是可得到祂的恩惠，也可在祂愛的管教中成長，更是會得到祂替我們遮蓋隱藏的。祂用祂兒子基督的寶血把我們的罪洗去，遮蓋我們，使我們的羞恥除去。但願我們信靠上帝，在祂的救恩中樂享生命的更新，家庭蒙恩。

回應問題

1. 你看人在信主後會否仍殘留老我的本性，習慣隱藏自己的軟弱，不願意勇敢承認並靠主更新改變，又喜歡卸責給別人？
2. 你認為人自以為可以隱藏的事情，是否在全能的上帝的智慧和大能中無所遁形，赤露躺開？但願我們珍惜主愛心的管教，智慧地回應主恩。